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Ως ουίσκι χαρακτηρίζεται ευρεία κατηγορία οινοπνευματωδών ποτών που 

αποστάζονται από τη ζυμωμένη πολτοποίηση κριθαριού και ωριμάζουν σε 

ξύλινα βαρέλια. Οι διάφορες ποικιλίες παρασκευάζονται από διάφορα 

δημητριακά, και περιλαμβάνουν: το κριθάρι, τη σίκαλη, τον σίτο, και το 

καλαμπόκι. Η ονομασία (αγγλ. και σκωτσ. Whisky αμερ. και ιρλ. Whiskey) 

ετυμολογείται από μια κελτική λέξη (Uisge Beathe) η οποία σημαίνει νερό 

της ζωής και αρχικά αναφερόταν σε όλα τα προϊόντα απόσταξης τα οποία 

χρησιμοποιούνταν για φαρμακευτικούς σκοπούς. 

Παραγωγή και είδη 

Το ουίσκι διαφέρει από το συνηθισμένο απόσταγμα σιτηρών, χάρη στη γεύση 

του, η οποία οφείλεται στην ειδική επεξεργασία των πρώτων υλών. Η 

περιεκτικότητα του σε αλκοόλ κυμαίνεται από 40% έως 70% κατ' όγκο. Στο 

εμπόριο κυκλοφορούν διάφοροι τύποι ουίσκι, όπως το σκωτσέζικο, το 

καναδικό, το αμερικανικό κ.ά., οι οποίοι διακρίνονται ως προς τα 

χαρακτηριστικά τους, λόγω των διαφορών στον τρόπο παραγωγής, στον τύπο 

και στο είδος των σιτηρών, καθώς και στην ποιότητα του νερού που 

χρησιμοποιείται. Πάντως η Μεγάλη Βρετανία, και ιδιαίτερα η Σκωτία, 

θεωρείται ότι παράγει την καλύτερη ποιότητα ουίσκι. Υπάρχουν δύο βασικές 

κατηγορίες ουίσκι, το malt (το παρασκεύασμα δεν είναι προϊόν ανάμειξης ή, 

έστω, προέρχεται μόνο από ανάμειξη προϊόντων του ίδιου αποστακτηρίου) 

και το blended (ανάμειξη ουίσκι διάφορων αποστακτηρίων). Μια άλλη 

ουσιαστική διαφορά υπάρχει στα δημητριακά που αποτελούν την πρώτη ύλη: 

το σκωτσέζικο και τα περισσότερα καναδικά της Ανατολικής Ακτής (Νόβα 

Σκόσια κ. ά.) που διατήρησαν τη σκωτσέζικη παράδοση παρασκευάζονται 

αποκλειστικά και μόνο από κριθάρι (scotch), ενώ τα επιλεγόμενα 

αμερικανικά (bourbon), στα οποία συγκαταλέγονται και αρκετά καναδικά, 

χρησιμοποιούν διάφορα δημητριακά, όπως σίκαλη, βρώμη κ. ά. Παραγωγή 

ουίσκι έγινε για πρώτη φορά στην Ιρλανδία, πιθανότατα στα τέλη του 11ου 
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αι., αλλά η πρώτη γραπτή αναφορά υπάρχει σε σκοτσέζικα αρχεία του 1494. 

Στις αρχές του 18ου αι. άρχισε να παράγεται στον Καναδά και στις Η.Π.Α. 

Στη διάρκεια του 20ού αι., λόγω του μεγάλου ανταγωνισμού με την καναδική 

βιομηχανία σκωτσέζικου ουίσκι, η οποία διογκώθηκε την εποχή της 

Ποτοαπαγόρευσης στις ΗΠΑ, τη δεκαετία του 1930 (όταν στα σύνορα 

Η.Π.Α. και Καναδά το λαθρεμπόριο ουίσκι ήταν η πιο επικερδής 

δραστηριότητα), οι Σκωτσέζοι κατόρθωσαν να εξασφαλίσουν προστασία 

ονομασίας προέλευσης για το ουίσκι scotch. 
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A%CE%B9 
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